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BESZÁMOLÓ A LIPTÓDON MEGVALÓSULT 

NÉMET NEMZETISÉGI TÁBOR PROGRAMJÁRÓL 
 

A Gyomaendrődi Kis Bálint Általános Iskola „Nemzetiségi tábor Liptódon – 

Nationalitätencamp in Liptód” címmel nyújtott be pályázatot a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt. felhívására. A pályázati támogatásból szervezett tanulmányi 

kiránduláson 31 diák, négy pedagógus kereshette fel a kis Baranya megyei falut, 

Liptódot és a környező német nemzetiségi hagyományokat őrző településeket, 

azok legszebb látnivalóit, nevezetességeit. A támogatás összege: 1.000.000 Ft-. A 

baranyai településen máig élő német nemzetiségi hagyományok, népszokások 

megismerésére, az azokban való elmélyülésre, az idegen nyelvi kommunikációs 

kompetenciák és nyelvhasználat fejlesztésére a nyári szünetben ez a projekt remek 

lehetőséget adott.  

A program Magyarország kormányának és Gyomaendrőd Város Német 

Nemzetiségi Önkormányzatának támogatásával került megvalósításra. 

 

1. NAP  

2024. június 25.  

A délelőtti órákban Gyomaendrődről Pécsre utaztunk vonattal. A Keleti 

pályaudvaron átszálltunk a Mecsek IC modern, légkondicionált kocsijába. Pécsen 

megtekintettük a Zsolnay Kulturális Negyed porcelán kiállítását, ezután egy helyi 

kézműves cukorkakészítő bemutatóját néztük meg, majd vásároltunk is a 

cukorkákból. Busszal a német nemzetiségi táborunk helyszínére utaztunk. 

Megérkezésünk után elhelyezkedtünk a Jómadár Ifjúsági Szálló szobáiban, majd 

elfogyasztottuk az ízletes vacsorát. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



2. NAP  

2024. június 26.  

Reggeli után került sor a helyi túrára. Ez egy igazi „túlélő” túra volt a nehéz 

terepen. A túra közben a Liptód környékén található két meseállomást is 

érintettük, s elolvastuk a meséket, verseket. Ezután a jellegzetes helyi ételt, a 

„Hefeknedl”-t készítettük el, melyet ebédre a babgulyás mellé el is 

fogyasztottunk. A gyerekek örömmel vettek részt a gombócok formázásában. 

Délután a település felfedezésére indultunk. A faluba 1751-ben érkeztek 

németajkú lakosok, s ettől kezdve honosították meg hagyományaikat. Először a 

templom történetét hallgattuk meg a tábor vezetője, Markesz István előadásából. 

A Római Katolikus Templom 1788-ra készült el, melynek leghíresebb alkotása az 

1905-ben keletkezett stációk. A fából faragott alkotásokat egy tiroli mester 

készítette el, s a feliratok német nyelven olvashatóak rajta. Ezután a helyi sváb 

gyűjteményt tekintettük meg. Itt bemutatták a pacsker készítésének folyamatát, 

valamint a környék településeinek jellegzetes díszítési mintáit. A melléképületben 

pedig a gazdálkodás eszközeit ismerhettük meg. Vacsora után a pacsker 

kiállításon látott mintákat felhasználva tervezhették meg a gyerekek a saját 

mintáikat, majd a terveket felhasználva hímezni kezdték a terítőket, 

könyvjelzőket. Szabad idejükben többször elővették és folytatták a hímzést. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



3. NAP  

2024. június 27.  

Reggeli után Mohácsra utaztunk, ahol a Busó Múzeumba látogattunk, hiszen a 

mohácsi busójárás hungarikum, érdemes megismernünk ezt a hagyományt is. 

Fontosnak tartjuk, hogy a magyarországi nemzetiségek együttélésének 

történelmét, kultúráját megismerjék diákjaink, hozzájáruljunk az elfogadás, 

tolerancia kialakításához. Az interaktív múzeumban a gyerekek felölthették 

magukra a hagyományos busó  öltözetet, fotózkodhattak, evezhettek. A 

városnézés után fagyiztunk és kisétáltunk a Duna-partra. Visszaérkezve 

elfogyasztottuk a finom ebédet, ezután a diákok népi sorversenyen vettek részt. 

Nagyon érdekes volt számukra, hogy a csapatok nem a megszokott 

sporteszközöket, hanem a nép által használt régi eszközöket használták a 

sorversenyen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. NAP  

2024. június 28.  

Reggeli után lovaskocsival is bejártuk a falu utcáit és a környéket. A kocsikázás 

után az ebédet készítettük elő: rétest nyújtottunk és töltöttünk. A délelőtti 

programok befejezéseként egy Liptóddal kapcsolatos keresztrejtvényt oldottak 

meg a gyerekek. Időközben elkészült az ebéd és mindenkinek ízlett a gulyásleves 

és az általunk készített túrós és meggyes rétes. Ebéd után már a vacsoráról kellett 

gondoskodnunk, hiszen a lepény tésztáját be kellett gyúrnunk, dagasztanunk.  

A csendes pihenő után került sor a „Fedezzük fel Liptódot!” játékra. A gyerekek 

csapatokat alkottak, majd térkép segítségével járták be a település utcáit, hogy a 

kérdésekre megtalálják a helyes válaszokat. Minden csapat ügyesen dolgozott. 

Ezt követően szállásadónk ökokertjében található gyógy- és fűszernövényekkel 



ismerkedtünk meg. Mindenki figyelmesen hallgatta az előadást, hiszen a 

kérdésekre majdnem minden csapat helyesen válaszolt. Vacsorára elfogyasztottuk 

az időközben kisült lepényt. Még egy program várt a csapatra, az izgalmasnak 

ígérkező éjszakai túra. Sötétedéskor a falut környékező dombok legmagasabb 

pontjára mentünk fel, ahol megcsodáltuk az éjszakai égboltot.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. NAP  

2024. június 29.  

Táborozásunk utolsó napján összepakoltunk, s reggeli után indultunk hazafelé. 

Pécstől ismét a Mecsek IC-vel utaztunk Budapestig, majd onnan Gyomáig. A 

hosszú úton szívesen beszélgettünk a tábori élményekről. A gyerekek jövőre is 

szeretnének részt venni Liptódon, a német nemzetiségi táborban. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


